

"Искер-жыен"

Будущее народа формируется из сохраненного прошлого



Здоровое ветвистое дерево, живучее и могучее, вырастает лишь тогда, когда его питают мощные корни. Также можно сказать и о народе: любая нация живет и процветает веками, продолжаясь в молодых поколениях тогда, когда помнят и берегут историю и культуру предков. При участии Комитета по делам национальностей Тюменской области 3-4 августа 2024 г. на территории Историко-мемориального комплекса «Искер» состоялся XV Международный Фестиваль историко-культурного наследия сибирских татар "Искер-жыен". Программа фестиваля включала как культурное, так и научное направление: ежегодно мероприятие начинается с проведения Всероссийской научно-практической конференции «Историческая судьба Искера».



За эти годы Региональной татарской общественной организацией «Наследие» по Тюменской области, которую возглавляет Луиза Алимчановна Шамсутдиновна, на территории городища Искер были построены: мечеть с двумя минаретами имени хана Кучума, чайхана «Хансарай», гостевой дом, музей артефактов и место проведения международного фестиваля «Искер жыен».



Сегодня это известная культурно-историческая достопримечательность Тобольского района, памятник федерального значения, который посещают туристы со всей России. Ежегодный фестиваль собирает настоящих патриотов нашей страны, любящих культуру и национальные традиции. В программе ежегодного фестиваля принимают участие фольклорные коллективы, чтецы и авторы татарской поэзии, ансамбли песни и танца, певцы и ремесленники с «золотыми руками». На территории комплекса устанавливаются красочные шатры и палатки с национальными подворьями, изысканными угощениями, на столах выставлены яркие украшения, головные уборы, участники, и взрослые, и дети демонстрируют свои наряды, выполненные как собственноручно, так и мастерами прикладного искусства - все это не оставляет никого равнодушным. Были и семейные династии, абсолютно все конкурсанты большое внимание уделяют национальным костюмам и аксессуарам. Строгое профессиональное жюри с трудом выбирает лучших из лучших. Во время праздника также реконструируются древние обычаи, национальные игры и обряды. Каждый год

мероприятие привлекает все больше участников и гостей фестиваля, первозданная природа, уникальная история, атмосфера места и любовь организаторов к своему делу собирают разные поколения вместе и дарят людям прекрасное чувство единения настоящего и прошлого.

Елена Сулейманова, магистр музеологии, посол культуры Союза женщин России выступила на конференции с докладом и поделилась опытом сохранения и возрождения сибирских этнокультурных традиций. На Международном фестивале она представила собственную коллекцию изю – женское нагрудное украшение **сибирских татар**, выполненную в соответствии с техниками 18-19 в.в. Елена Сулейманова отметила, что народы каждого региона России - это богатство красивых обрядов и убранства, музыки и танцев, национальной кухни и культурных традиций, которые нам необходимо сохранить и передать будущим поколениям.

*Елена Сулейманова
для Пресс-службы ОПТО*





